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Загреб -- Митрополит загребачко-љубљански Порфирије рекао је за Б92 да је реторика
последњих месеци у Хрватској подсећала на времена када су Срби силом оданде
отерани.

  

Напад на српског посланика Милорада Пуповца утицао је, како каже митрополит
љубљанско-загребачки Порфирије, да верници избегавају долазак поготово уз
присуство телевизијских камера.

  

  

"Реторика која је овде нарочито у политичким круговима постојала последњих месеци
или читаву годину је реторика која је подсећала на време када су овде на најгрубљи
начин вршена насиља над Србима, над њиховим храмовима, над православном црквом.
То је реторика која је подсећала на времена када су Срби силом одавде отерани и тај
страх се онда природно продубио", каже митрополит Порфирије.

  

Нека од отворених питања између Србије и Хрватске чекају разрешење две деценије.
Од судбине несталих, повратка имовине, решавања пензија, до споре обнове кућа и
чињенице да повратници тешко проналазе посао.

  

"Са друге стране, проблеми инфраструктуре у регионима у којима живе Срби - често
тамо немате ни путеве, ни струју, значи тај проблем је врло, врло комплекасан и ја
наравно нисам песимиста, али како сада ствари стоје, бојим се да је врло мало оних који
ће у овом моменту одлучити да се врате. Тим пре што су се многи од њих на неки начин
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снашли у неким новим просторима, у Србији, у РС или некој трећој земљи", додаје он.

  

Међу отвореним питањима је и проблем културног блага, јер Хрватска потражује бројне
уметнине које су склоњене деведесетих из српских манастира.

  

Владика загребачко-љубљански Порфирије каже да о тој теми још није било разговора
са хрватским властима са којима, каже, има добру комуникацију.

  

Подсећа и да су у претходних неколико дана на мети напада поново биле српске цркве и
уметнине.

  

"То је културно благо које припада српском народу који је живео или живи на
просторима Хрватске. Свакако да смо ми за то да се то благо врати али докле год се не
створе услови, практично услови, да постоје просторије, да имају климатизацију,
инсталације које су осигуране да неће евентуално доћи до крађе и све оно што је
потребно. Мислим да би било исхитрено предузимати такве кораке", закључује
митрополит.

  

Нови корак у отопљавању српско-хрватских односа требало би да уследи већ почетком
марта, током сусрета шефице хрватске дипломатије Весне Пусић и њеног српског
колеге Ивице Дачића.

  

(Б92)
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